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Změna v představenstvu Asociace 
 
Na jednání představenstva Asociace, které se konalo dne 2. července 2007, 
oznámil pan Luis Sergio Castro Landa, finanční ředitel společnosti LAUFEN 
CZ, s.r.o., svoji rezignaci na funkci člena představenstva Asociace. Důvodem 
rezignace bylo přeřazení v rámci skupiny ROCA na pozici ředitele do závodu 
v Bulharsku. 
 
Představenstvo kooptovalo, na doporučení pan Luis Sergio Castro Landy, do 
představenstva Asociace pana Mgr. Miloslava Hambálka, personálního 
ředitele společnosti LAUFEN CZ, s.r.o. 
 

 
Jednání představenstva Asociace 

Dne 2. července 2008 ve společnosti Sklárny Bohemia, a.s., Poděbrady 

Představenstvo Asociace zrekapitulovalo činnost a hospodaření Asociace za I. 
pololetí 2008.   

Rozdělení kompetencí v představenstvu Asociace 

Protože se jednalo o první jednání po volbách do představenstva a dozorčí 
rady byly rozděleny kompetence jednotlivých členů představenstva: 

Ing. L. J. Rys – jednání CPIV mimo životní prostředí 

Ing. P. Kusý – oblast pracovně právní 
Ing. P. Beránek – oblast životního prostředí ( mimo projektu úspor energie 
používáním speciálních  plochých skel )  

 



Ing. S. Kudláč, Ing. P. Wurzel – recyklace plochého a obalového skla  

Ing. J. Seifrt, Ing. J. Štefl, Ing. R. Feix, Ing. V. Bažant – problematika 
užitkového skla a porcelánu 
Ing. L. Hnilička – technické normy, certifikáty pro výrobky ze skla  a 
porcelánu  
Ing. P. Mazzolini – projekt úspor energie používáním speciálních skel 
 
 

Dne 25. září 2008 ve společnosti CEDEIN – Ateliér Slavíček, Praha  

Vyhodnocení bezpečnosti práce za rok 2007; Vyhodnocení plnění 
kolektivních smluv 

Hostem jednání představenstva Asociace byl JUDr. V. Kubinec, předseda OS 
SKBP. Komentoval zprávy Úrazovost a nemocnost ve sklářském a 
keramickém průmyslu ČR za rok 2007 ( zpráva byla v celém znění 
zveřejněna v informačním bulletinu Střípky 2/2008 ) a zprávu o vyhodnocení 
plnění podnikových kolektivních smluv. 
 
Situace firem společností Bohemia Crystalex Trading, a.s. 
Představenstvo se dohodlo na vyjádření k dané situaci, které bude zasláno 
ministrům financí a průmyslu a obchodu. Vyjádření bude obsahovat 
základní informační údaje o oborech užitkového skla a porcelánu a apel na 
zmiňované ministry, aby byly využity všechny možnosti k záchraně těchto 
oborů v České republice. 

Text vyjádření byl zveřejněn v informačním bulletinu Střípky 2/2008. 

 

Expertní skupina pro kolektivní vyjednávání vyššího stupně na období 2009 
- 2010 
Představenstvo odsouhlasilo členy expertní skupiny: 
Ing. Jaroslav Červenka ( AGC Flat Glass Czech, a.s. ) 
Mgr. Miloslav Hambálek ( LAUFEN CZ, s.r.o. )  
Ing. Štepán Halouzka ( Saint-Gobain Vertex, s.r.o. ) 
Ing. Bohuslav Labský ( O-I Sales and Distribution Czech, s.r.o. )  
Ing. Lenka Křižková ( VETROPACK MORAVIA GLASS, a.s. ) 
Mgr. Miloslav Masopust ( Crystalex, a.s. ) 
Helena Müllerová ( Český porcelán, a.s. ) 
Ing. Miluše Trubačová ( Karlovarský porcelán,a.s. ) 
Vlasta Vlčková ( Crystalex,a.s. )  
 
 
 
 



 

Dne 4. prosince  2008 ve společnosti O-I Sales and Distribution Czech 
Republic, s.r.o., Dubí 

Informace o přípravě environmentální studie za sklářský průmysl a jednání 
Výboru pro životní prostředí CPIV 

Analýza sklářského průmyslu (energie, emise, odpady) 

Cílem studie je nejen zmapovat situaci zmiňovaného průmyslu v dané 
oblasti, ale vytvořit si souhrnný podklad  pro připomínkování aktualizace 
BREF, přípravu obchodování emisemi po roce 2013, případně jiných 
dokumentů. 
 
Žádost o zaslání podkladů byla rozeslána 12 členům Asociace, kteří 
provozují sklářské pece a Svazu výrobců bižuterie. Údaje odevzdalo ( včetně 
SVB ) 9 členů. Dále byla rozeslána  17 nečlenům Asociace, kteří provozují 
sklářské pece. Podklady odevzdalo 6 firem  (Vitrablok, k.s., Sklárna 
Heřmanova Huť, a.s., Severosklo, s.r.o., Rückl Crystal, a.s., Moravské 
sklárny Květná, a.s., KNAUF INSULATION, s.r.o. ) 2 firmy jsou v konkurzu. 
Zbývajících 9 firem jsou menší sklárny na výrobu užitkového skla. 
 
Podle vyjádření Ing. P. Beránka pokrývají získané informace podstatnou část 
sklářského průmyslu a vypovídají o stávající situaci. V současné době Ing. P. 
Beránek zpracovává informace do konečných tabulek  a textu.  
 
Jednání  Výboru pro životní prostředí CPIV 

Jednání se konalo ve dnech 1. 12.  a  2. 12. 2008. Hlavními body jednání 
byly: 

• Revize BREF – BAT ( Referenční dokument o nejlepších dostupných 
technikách ) pro sklářský průmysl 

• Nová chemická politika REACH 
• Obchodování s emisemi CO2  po roce 2013 

Krátká informace z tohoto jednání je uvedena v tomto informačním 
bulletinu. 

 
 

Kolektivní vyjednávání o Kolektivní smlouvě vyššího stupně na období 2009 – 
2010 

Zprávu o průběhu vyjednávání o Kolektivní smlouvě vyššího stupně na 
období 2009 – 2010 podali informaci Ing. P. Kusý a Mgr. M. Hambálek.  
 
Stanovisko představenstva k 1.návrhu KSVS na období 2009-2010 bylo 
odesláno 24.11.2008 



OS SKBP poslal dne 26. 11. 2008 odpověď na vyjádření představenstva. Dne 
3.12. 2008 se konalo jednání expertní skupiny s JUDr. V . Kubincem a 
JUDr. R. Letkovou.  
Představenstvo projednalo návrh dohody ke sporným bodům k 1. návrhu 
Kolektivní smlouvy vyššího stupně na období 2009 – 2010 a doporučilo OS 
SKBP zpracovat 2. návrh Kolektivní smlouvy vyššího stupně bude členům 
Asociace rozeslán nejdéle do 8. 12. 2008 k připomínkám.  

 
 

Ing. Jaroslav Seifrt, Sklářská cena 2007 
 
Ing. Petr Beránek, předseda České sklářské společnosti 
Výtah z laudatia předneseného u příležitosti předávání Sklářské ceny 2007 v listopadu 
2008. 

 
Jsou lidé, kteří jednou budou někde a někomu velice chybět, protože 

po sobě zanechali nesmazatelnou stopu… Ale zatím nechybí, protože boje 
ještě nejsou dobojovány a on, který je zárukou důvěry a dobrých činů, stále 
působí ve společnosti Sklárny Bohemia, a.s.: Ing. Jaroslav Seifrt, 
konstruktér a ředitel, kterému Česká sklářská společnost uděluje Sklářskou 
cenu za všechno, co udělal pro české sklo, dělá pro ně  a jak všichni věříme, 
ještě pro ně bude moci udělat.    

 
V jeho životopise najdeme jasnou dráhu směřující ke kvalitě, odborné 

povolanosti, modernosti a současně úctě vůči tradici českého skla. Ing. J. 
Seifrt vystudoval Vysokou školu v Liberci, katedru sklářských strojů a v roce 
1965 nastoupil jako konstruktér vývojové základy ve Sklárnách Bohemia, 
Poděbrady. Zde začal výrazně úspěšnou dráhu konstruktéra, která měla za 
cíl modernizovat základním způsobem tradiční a věhlasné české odvětví. Je 
toho mnoho, co za ním stojí z tohoto období. Automatické lisy a naběrače, 
modernizace chemického leštění, konstrukce forem, zavedení lineárních lisů, 
prozíravé zavedení elektrického příhřevu s kyslíkovým otopem a v neposlední 
řadě splnění přísných ekologických požadavků na sklárnu tavící olovnatý 
křišťál uprostřed  lázeňského města. Sklárnu, která ovšem spolu s lázněmi 
dávala městu zvuk. 

 
 Jen zřídkakdy se v jedné osobě usadí technický talent a 

schopnost řídit větší  seskupení. To se však šťastně potkalo v osobě Ing. J. 
Seifrta. Jeho schopnosti ho dovedly přes postavení výrobního náměstka 
k funkci ředitele podniku, kterým je již 22 roků. Svůj podnik vedl vždy 
neomylně k prosperitě a zajištěné budoucnosti, v dobrých časech, kdy jako 
odborník mohl dobře posoudit a podílet se na modernizaci závodu, i v 
dobách těžších, které si vyžadovaly jeho schopností manažerských a 
obchodních. Zajišťoval svým kolegům kvalifikovaná zaměstnání, městu 
pozoruhodnou výrobu a své zemi dobrou pověst. Děkujeme mu za to.   

 
Sklářská cena dnes přichází do dobrých rukou a dobré hlavě. Při 

předávání ceny obvykle nejen děkujeme, ale i přejeme. Přejeme panu řediteli 
Ing. J. Seifrtovi hodně zdraví a  stálou dávku jeho prozíravého optimismu i 
činorodosti, které v minulosti dokázaly překonat mnohé nepříznivé…         



 
Informace  z jednání výboru pro životní prostředí CPIV 

Ing. Magda Purkrábková, tajemnice, sekretariát Asociace 
 
 

Ve dnech 1. 12. a  2. 12. 2008 se konalo jednání Výboru pro životní prostředí 
CPIV. Jednání se zúčastnil Ing. P. Beránek. Jednání se zabývalo 
následujícími oblastmi: 
• Revize BREF – BAT ( Referenční dokument o nejlepších dostupných 

technikách ) pro sklářský průmysl 
Do závěrečné fáze vstupuje příprava druhého návrhu. Závěrečné jednání 
technické pracovní skupiny je plánováno na duben 2009. Na tomto 
jednání by měla být odsouhlasena novelizovaná verze BREF – BAT 

 

• Revize  Směrnice IPPC ( Integrovaná prevence a omezování znečištění ) 
Nezávisle na revizi BREF – BAT pro jednotlivé průmysly probíhá 
v Evropské komisi revize Směrnice IPPC. Existuje možnost, že 
v navrhované verzi této Směrnice se stanou BREF – BAT nadřazeny 
národním zákonům. To by ve své podstatě znamenalo drastické zpřísnění 
emisních limitů pro Českou republiku. 

 

Na revizi IPPC navazuje i záměr počítající se zavedením emisních 
povolenek pro NOX a  SOX. 

 

• Zavedení emisních limitů pro TZL ( tuhé znečišťující látky – prach ) 
v kvalitativních ukazatelích 
Expertní skupina EGTEI  ( Expertní skupina pro technicko-ekonomické 
otázky Evropské komise ) se zabývá stanovením nových emisních limitů. 
Mimo jiné se uvažuje o zavedení emisních limitů TZL ( prachu ) nejen 
z kvantitativního hlediska jak je tomu doposud, ale i z hlediska 
kvalitativního  (PM, PM 2,5, PM 10 ).  
 
Měření částic různé velikosti se v České republice nesleduje a ani 
neexistuje metodika měření, respektive ani laboratoř, která by uměla 
provádět tato měření. 
       

• Obchodování s emisemi CO2  po roce 2013 
Navrhovaný systém Evropské komise, kdy by se od roku 2013 povolenky 
na emise CO2 nepřidělovaly, ale pouze nakupovaly např. na burze, je pro 
CPIV a další spolupracující evropské asociace nepřijatelný. 
 
Nadále intenzivně pracuje expertní skupina CPIV na finálním návrhu na 
obchodování s povolenkami, který by nepoškozoval zájmy sklářského 
průmyslu EU (benchmarking ).   
 

• Nová chemická politika REACH 



Ze 700 producentů skla v Evropské unii předregistrovalo své sklo zatím 
pouze 10. 

 

Na úrovni Evropské komise bude o tom, zda to či ono sklo zůstane 
v registraci REACH, bude rozhodovat „SIEF  - Substance Information 
Exchange Forum“. Předpokládá se, že k rozhodnutí dojde v průběhu roku 
2009. Webové stránky tohoto fóra jsou na oficiálních webových stránkách 
REACH ( www.reach-compliance.eu )    

 
Není potřeba registrovat sklo float a čiré ploché sklo. 
 
Je potřeba předregistrovat boritá a olovnatá skla. 
CPIV aktuálně doporučuje všechna skla, o kterých není zcela jasné, zda 
obdrží výjimku, předregistrovat. 
 

CPIV od ledna 2009 začne připravovat přesné seznamy skel, které bude 
potřeba zaregistrovat (v roce 2010 ) i seznamy skel, na která spadají 
výjimky. Pro speciální a barevná skla  ( vč. bižuterního skla ) je v pracovní 
skupině, která bude seznam připravovat paní Uta Boltze (Corning 
International, Německo ) 

 
CPIV doporučuje národním asociacím, obrátit se na příslušné státní 
orgány ( Ministerstvo životního prostředí, Ministerstvo průmyslu a 
obchodu )  o vyjádření, která skla obdrží výjimku. 

 

 
 

Zpráva o změně systému tvorby norem a jejich platnosti 
Ing. Lubomír Hnilička, IKATES, s.r.o., ředitel, AO 225, NB 1394 
 
 
Vážené dámy, vážení pánové 
 

letošní rok byl a stále ještě je přelomový v organizaci tvorby norem. 
Samozřejmě takový bude i rok příští, kdy se celý systém bude zavádět a 
budou se řešit různé problémy, které se při zavádění nového systému 
vyskytují.  

 
Základním krokem bude zrušení Český normalizační institut ( ČNI ) 

k 31.12.2008 a jeho funkci převezme Úřad pro normalizaci, metrologii a 
zkušebnictví ( ÚNMZ ). Samozřejmě převážná část pracovníků ČNI přejde 
k ÚNMZ. Dosavadní praxi, kdy tvorbu norem zajišťovali smluvní partneři ČNI 
a to většinou jedna osoba, má nahradit přednostně Centrum technické 
normalizace ( CTN ). Tato centra v převážné většině jsou ustavována u 
autorizovaných zkušeben, výzkumných ústavů resp. technických universit. 
Samozřejmě budou uzavřeny i smlouvy s občany, kteří s ČNI spolupracovali.  

 



Odbornými poradními orgány zůstávají Technické normalizační komise 
(TNK), které jsou na principu zainteresovanosti různých zájmových skupin a 
to formou účasti zástupců příslušných orgánů (např. MPO) organizací a 
podnikatelů. U složení těchto komisí bude posuzována schopnost realizace 
nových postupů, jejich odborné složení a zastoupení všech zainteresovaných 
stran.  

 
V oblasti skla a sklářských výrobků je ustanovena jedna CTN a to u 

společnosti IKATES, s.r.o. CTN u IKATES, s.r.o. se převážně zabývá tvorbou 
a přejímáním norem v oblasti stavebního skla, nově   i laboratorního skla  a 
je v jednání i převzetí některých dalších skupin výrobků, především normy 
sklářské řady 70…. 
Co se týče norem v oblasti užitkového skla, jsou platné následující normy: 
ČSN 70 8005 Užitkové sklo. Společná ustanovení 
ČSN 70 8011 Užitkové sklo. Ručně foukané sodnodraselné hladké sklo. 
Technické požadavky 
ČSN 70 8014 Užitkové sklo. Sklo zušlechtěné matovým nebo leštěným 
výbrusem, rytinou nebo leptanými dekory. Technické požadavky 
a dále je závazná vyhláška MZ č. 38/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů, 
Příloha č. 9, Oddíl 1 – výluh z povrchu výrobků 
 

Společnost IKATES, s.r.o. vede Technickou normalizační komisi č. 140 
– Stavební sklo, vedoucí je Ing. Jiří Stránský. Komise je složena ze  zástupců 
AGC Flat Glass Czech, a.s., Teplice, Pilkington, Czech, spol. s r.o. Noviny p. 
Ralskem, Saint- Gobain Sklo ČR,  Praha, Izolas, spol. s.r.o.  Brno, TAZÚS 
Praha a Technická univerzita Brno, stavební fakulta. 
 
V současné době probíhají změny: 

- revize ČSN EN 1279-5 – Sklo ve stavebnictví – Izolační skla – Část 5: 
Hodnocení shody – (možnost použití protokolů od dodavatelů) 

- ČSN EN 1051-2 – Sklo ve stavebnictví – Skleněné tvárnice a skleněné 
dlaždice – Část 2: Hodnocení shody / Výrobková norma – (od ledna 
přechodové období) 

- ČSN EN 1036-2 – Sklo ve stavebnictví – Zrcadla ze skla float se 
stříbrným povlakem, určená pro vnitřní použití – Část 2: Hodnocení 
shody, výrobková norma 

 
Informace o transformaci Českého normalizačního institutu zájemci 

najdou na www.cni.cz. Lze tam najít informaci o Centrech technické 
normalizace, jejich statutu smluvním zabezpečení atd. Důležité sdělení je i o 
distribuci norem, které bude možno získat hlavně v elektronické podobě a 
levněji. Pokud budete požadovat např. volný přístup k normám s možností 
tisku do 50 stran, je cena cca 1 500,- Kč. Pokud potřebujete okamžitý 
přístup ke čtení a tisku všech ČSN, je cena 3 500,- Kč. Odpadnou tedy i 
dosud platné vstupní náklady 65 tis. Kč. 

 
Pro sestavování plánu technické normalizace jsou připraveny ve 

společnosti IKATES, s.r.o. Pokyny pro sestavování plánu technické 



normalizace na rok 2009. V těchto Pokynech… je v kostce shrnuta tvorba 
norem v dalších letech. Důležitý je hlavně požadavek: 

  
Požaduje:  Hradí:  Zpracovatel: 
 

Pokud bude výrobce (nebo jiný žadatel) požadovat na ČNI vypracování 
např. ČSN, musí uvést sebe jako žadatele a hlavně, kdo tvorbu normy hradí. 
Pokud nebude žadatelem ÚNMZ nebo ÚSU, bude každý žadatel normu 
hradit. Výjimku lze dojednat v případě, že žadatel požádá ÚSU (ústřední 
správní orgán, např. MPO) o zajištění úhrady tvorby normy. Zpracovatelem 
bude specialista příslušné CTN. 

 
Vážené dámy a pánové, 
ve velmi zkrácené formě jsem uvedl změny, kterými se bude řídit 

technická normalizace v České republice. Pokud budete mít další dotazy, 
jsme ochotni Vám je zodpovědět. 
 
Kontakty: 
Tel: 417 502825; 417 503 093 
Fax: 417 502 825 
E-mail: ikates@volny.cz  
 

 
Využívání  odborné digitální databáze společnosti Sklářský 

ústav Hradec Králové, s.r.o. 
 
Ing. Josef Míka, Sklářský ústav Hradec Králové, s.r.o., jednatel 
  

Sklářský ústav Hradec Králové s.r.o. oznamuje, že od počátku ledna 
2009 plně uvolňuje využívání své odborné digitální databáze s pracovním 
názvem DIGILIB, která vznikala od roku 1998.  

Současnou digitální podobu dostala v letech 2004 až 2008 v rámci 
projektu výzkumu a vývoje č. 1N04190 ( za finanční podpory  Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy) s názvem Informační zdroje pro výzkum a 
vývoj ve sklářském a keramickém průmyslu. Podmínkou využívání je zřízený 
internetový přístup a nainstalovaný internetový prohlížeč na PC uživatele. 

 
Princip práce DIGILIB 
Databáze DIGILIB má dvě části.  
 

První část ( straší ) popisuje zdroje z časopisů starších ročníků ( tj. do 
roku 2004). Byla vytvořena ( včetně překladů ze zahraničních časopisů) ve 
Sklářském ústavu Hradec Králové, s.r.o.  a má charakter anotací 
k jednotlivým odborným článkům. Tyto anotace jsou kompletně při 
vyhledávání k dispozici uživatelům. 

 
Druhá část je vytvořena pro účely rešeršního vyhledávání dle zadaných 

kritérií přímo v odborných textech. Uživateli se zobrazí informace o zdroji ( 



časopisu, článku, autorovi atd.) a ten v případě zájmu může získat klasickou 
současnou knihovní službou od Sklářského ústavu.  
 

Cílem provozovatele databáze je postupně získat svolení jednotlivých 
vydavatelů k přímému zobrazování a tisku digitalizovaných odborných 
zdrojů ( soulad s podmínkami autorského zákona) a tím výrazně 
zproduktivnit rešeršní služby a přidanou hodnotu pro uživatele. 

 
Pro využívání použijte následující postup: 

1) zašlete e-mail zprávu na adresu digilib@skl-ustav.cz s projevením 
zájmu o registraci s uvedením Vašeho jména, bydliště, zaměstnavatele 
a pracovní pozice. 

2) obratem Vám budou zaslány Vaše přístupové jméno a heslo a soubor 
Průvodce aplikací DIGILIB 

3) V otevřeném internetovém prohlížeči na Vašem PC zapište  
do příkazového řádku: „skl-ustav.aion.cz“ 

4) zvolte výběr přihlásit, pak zadejte své jméno a heslo 
5) Pro běžného uživatele je k využití část „Vyhledání“ ( činnost je popsána 

v Průvodci aplikací) 
 

Uvítáme Vaše připomínky a návrhy na následné zlepšování činnosti 
DIGILIB ( adresa pro komunikaci: digilib@skl-ustav.cz). 
 

 
 

Návrh mezinárodních veletrhů pro české oficiální účasti 
 

V září 2008 požádala Mgr. Jana Adamcová, ředitelka odboru podpory 
exportu,  Ministerstvo průmyslu a obchodu , o návrh mezinárodních 
veletrhů s českou účastí za sklářský a keramický průmysl.  Ve spolupráci 
členů Asociace a sekretariátu byl zpracován seznam navrhovaných veletrhů, 
který byl dne 22. 10. 2008 poslán odboru podpory exportu.   

 

1. Seznam navrhovaných mezinárodních veletrhů 
 
GLASSTEC 2010, Düsseldorf, Spolková republika Německo, termín konání 
říjen 2010 
Koná se jedenkrát za 2 roky. Největší evropský mezinárodní veletrh 
sklářských strojů a zařízení, technologických procesů a high technologií 
výroby skla a jeho použití.   
Čistá obsazená plocha v roce 2008 ( veletrh se koná ve dnech 21. 10. – 25. 
10. 2008 ) je 
68 000 m² , zvláštní plocha 2 000 m², celkem 70 000 m². Na veletrhu 
vystavuje 1 341 firem, z toho 409 SRN, 862 z celého světa a na zvláštní ploše 
72. Vystavovatelů z České republiky je 19, jimi obsazená plocha je 930 m². 
Návštěvnost veletrhu se pravidelně pohybuje mezi 55 000 – 60 000 
návštěvníky  z celého světa.  



 
MIR STEKLA 2010, Moskva, Rusko, termín konání červen 2010 
Mezinárodní  veletrh sklářských strojů a zařízení a technologických procesů. 
Zaměřen na potencionální zákazníky Ruska a dalších východních zemí, 
převážně zemí bývalého Sovětského svazu.   
V roce 2009 je předpokládána účast okolo 400 vystavovatelů z 24 zemí světa. 
 
CHINA GLASS, Šanghaj, Čínská lidová republika, termín konání jaro 2010 
Největší mezinárodní veletrh Dálného východu se zaměřením na využití skla 
jako materiálu pro stavebnictví a osvětlovací tělesa atd., na užitkové sklo a 
stroje a zařízení pro sklářský průmysl. 
V roce 2008 vystavovalo na tomto veletrhu 738 vystavovatelů z 21 zemí 
světa. 
 
AMBIENTE 2010, Frankfurt, Německo, termín konání únor 2010 
Jedná se o  nejvýznamnější veletrh spotřebního zboží  ( vybavení pro 
domácnost ) v Evropě -  sklo, porcelán, keramika, kuchyňské zboží a zboží 
pro domácnost, dárkové zboží, moderní příslušenství pro bydlení, bytový 
design, venkovní nábytek a příslušenství. 
Veletrhu se zúčastňuje okolo  4 700 vystavovatelů z celého světa.  
Návštěvnost je cca 150 000 návštěvníků. 
 
MAISON at OBJEKT, Paříž, Francie, termín konání leden 2010 
Významný evropský veletrh zaměřený na bydlení. Je podstatný pro výrobce 
užitkového skla a porcelánu, osvětlovacího skla a lustrů.  
 
MOSBUILD, Moskva, Rusko, duben 2010 
Mezinárodní veletrh pro stavebnictví, zaměřený na stavebnictví a jeho 
systémy ( využití skla jako stavebního materiálu ), sanitární keramiku a 
obklady a materiál pro interiéry (  využití skla pro interiéry  ).    
Vystavuje cca 1 500 vystavovatelů ze 36 zemí světa. Veletrh navštíví okolo 40 
000 návštěvníků.   
 
 
 
 2. Obecná informace 
 
Jedná se o největší a nejvýznamnější specializované veletrhy pro exportéry 
strojů a zařízení pro sklářský průmysl a exportéry celého sortimentu skla,  
porcelánu a keramiky. Vystavovatelé z České republiky se zúčastňují těchto 
veletrhů pravidelně. U všech výstav dochází k růstu počtu návštěvníků i  
vystavovatelů, což ukazuje na pozitivní význam těchto veletrhů.   
 
Asociace sklářského a keramického průmyslu ČR ( dále jen Asociace ) má 
zájem na účasti členských firem na výše uvedených veletrzích. Průmysl skla, 
bižuterie, porcelánu a  keramiky je výrazně proexportně orientovaným 
odvětvím. Firmy tohoto odvětví  exportují 70  -  95 % své produkce. 
Obchodní značky pod kterými exportují jsou nejen prezentací jednotlivých 



firem, ale i České republiky.  Na vysoké úrovni jsou i stroje a zařízení pro 
výrobu skla a skleněných výrobků vyráběných v České republice.    

Podpora státu těmto firmám umožní alokovat více vlastních prostředků na 
marketing své účasti na veletrzích a tím více zhodnotí svoji účast, což 
v důsledku znamená zvýšení  počtu uzavřených kontraktů. 

 
Strategie pro přístup na trh – Market Access Strategy – MAS 

Informace odboru mnohostranné a společné obchodní politiky, Ministerstvo průmyslu a 
obchodu 
 

Ekonomika Evropské unie patří v současnosti k nejotevřenějším na 
světě. Většina členských států EU je zastáncem liberalizace a konkurence. 
Dlouhodobé odmítání ochranářských opatření však vede k nerovnováze. 
Evropské firmy jsou na jedné straně vystaveny tlaku otevřeného trhu, na 
druhé straně ale narážejí na překážky při vývozu do třetích států na 
překážky obchodu uplatňované třetími zeměmi. Tento nepoměr vedl EU 
k vytvoření iniciativy na podporu evropských podnikatelů, která má za cíl 
takovéto překážky odstraňovat, a tím uvolnit cestu evropskému exportu.   
 
 Evropská komise vytvořila a spravuje databázi pro přístup na trh – 
Market Access Database ( MADB ). Integrovaná databáze je rozsáhlým 
zdrojem informací pro podnikatele o podmínkách přístupu na trh 
jednotlivých zemí mimo EU. Umožňuje vyhledat řasu praktických údajů: 
• aplikované celní sazby ( Applied Tariffs ) 
• průvodce dovozními formalitami pro exportéry ( Exporters Guide: Import 

Formalities ) 
• statistiky ( Statistical Date ) 
• sanitární a fytosanitární opatření 
• překážky obchodu ( Trade Barriers Database ) 
• registr stížností ( Copmplaint Register ) 

Informační zdroje  

Market Access Database 
http://madb.europa.eu 
http://www.mpo.cz/dokument41331.html 
Zprávy o překážkách obchodu a implementaci Strategie 

Ministerstvo průmyslu a obchodu 

http://www.mpo.cz 
Úvodní stránka – zahraniční obchod – společná obchodní politika EU 

Strategie EU k přístupu na trh – posílené partnerství 

http://www.mpo.cz/dokument38724.html 
Úvodní stránka – zahraniční obchod – obchodně politická opatření 
Přístup na trh ( databáze, aktuální informace ) 
http://www.mpo.cz/cz/zahranicni-obchod/ochrana-opatreni-
obchod/#category455 
 



 
Výzva k účasti českých firem na Národní výstavě v XIANU, Čína, 

konané ve dnech 5. 4. – 9. 4. 2009 
 
Ing. Bohuslav Partl, Ministerstvo průmyslu a obchodu dne  19. 12. 2008 
 
Ve dnech 5. – 9. dubna 2009 organizuje Ministerstvo průmyslu Národní 
výstavu České republiky ve městě XIAN v Čínské lidové republice. 
 
Národní výstava České republiky se koná při příležitosti výstavy China East-
West region Cooperation – Investment&Trading Fair.  Česká expozice bude 
samostatná, ale atraktivnost zaměření tohoto veletrhu je zárukou 
návštěvnosti nejen laické, ale především odborné veřejnosti. Zaměření 
výstavy však nikterak neomezuje české podnikatele, ba naopak je vybízí k 
širší nabídce českého zboží a služeb v oblasti průmyslu, zemědělství, 
finančnictví, ale           i nabídce turistických destinací v České republice. 
 
Propagaci prezentace českých podnikatelských subjektů na Národní výstavě 
a zabezpečení návštěvnosti nejen na výstavě a samozřejmě v rámci 
doprovodných aktivit  (odborných seminářů, workshopů, „kulatých stolů“, 
společenských setkání), a to především směrem         k místním a 
regionálním představitelům státních orgánů, organizací a  odborníkům  
podnikatelské sféry budeme s předstihem zajišťovat ve spolupráci s českým 
zastupitelským úřadem v Čínské lidové republice, kanceláří agentury 
CzechTrade, podnikatelskými svazy      a asociacemi a realizační firmou, 
která bude v nejbližší době vybrána v rámci zákona               o veřejných 
zakázkách. Z české strany se očekává návštěva velvyslance ČR v Čínské 
lidové republice PhDr.Vítězslava Grepla, představitelů českého 
zastupitelského úřadu a jeho obchodně ekonomického úseku, nám.ministra 
průmyslu a obchodu, ředitele kanceláře agentury CzechTrade. Jak se již 
stalo tradicí, s největší pravděpodobností navštíví Národní výstavu delegace 
Senátu Parlamentu ČR.  
 
Připomínáme, že Česká republika v tomto významném regionu organizuje 
národní výstavu jako samostatný stát poprvé. Je proto nezbytné, aby česká 
národní prezentace byla připravena zodpovědně se znalostí nabídky 
vystavujících českých firem a v souladu s touto nabídkou také koncipovat 
veškeré doprovodné aktivity včetně pozvání kompetentních čínských činitelů 
a čínské podnikatelské sféry. Proto je nezbytné, aby přihlášky k účasti na 
této výstavě byly       k dispozici na MPO co nejdříve. Vyplněné přihlášky k 
účasti zasílejte na adresu Ministerstvo průmyslu a obchodu – Mgr. Jana 
Adamcová, ředitelka odboru podpory exportu, Na Františku 32, 110 15 
Praha 1.  
 
Veškeré informace  týkající se zvýhodněného finančního zabezpečení účasti 
českých firem naleznete na internetových stránkách MPO – www.mpo.cz - 
zahraniční obchod – na pravé straně stránky „Zásady pro organizování 
českých oficiálních účastí na mezinárodních veletrzích a výstavách v 



zahraničí v roce 2008“ – kategorie „A“, kde také je „ke stažení“ výše uvedená 
přihláška k účasti. 
 
V případě jakýchkoli dotazů týkajících se technicko organizačního 
zabezpečení této akce kontaktujte manažera projektu Ing. Bohuslava Pártla – 
e-mail   partl@mpo.cz. 
 

 


